

# 寻秋正当时 劳动我争先

## 苏州市三元实验小学开展2023秋季研学活动

“

秋意浓郁，处处都充满着劳动景象，时时都孕育着累累硕果。2023年10月17日，苏州市三元实验小学的全体师生来到了牧谷农场，开展此次秋季研学活动。三元娃们用身心感受生活的旋律，感悟多味生活之真；用劳动创造快乐的本源，享受秋日生命之灵。

### 和动物们的奇妙约会

秋日暖阳早已带着孩子们的思绪飞向农场的各处。刚入农场，同学们便在导游的

带领下，与可爱的小动物们来了一次亲密接触。高大的骆驼雄赳赳气昂昂，展示着自己高耸的驼峰，吃胡萝卜时的样子更是引起了同学们的阵阵惊呼，胆大的同学还亲手给骆驼喂食；呆萌的小香猪哼唧几声，便引来同学们的哄堂大笑；孔雀抬头挺胸踱着步，同学们全神贯注地蹲在一旁，期待着它开屏。浑身雪白的兔子、活泼可爱的小山羊、呆萌的羊驼……同学们沉浸在与动物相处的快乐中，久久不愿离开。

### 自己动手 丰衣足食

与动物朋友们说了再见，同学们要来体验劳动的乐趣。这里有各式各样的体验工坊，一至三年级的同学们在糕点大师的指点下学习制作一份属于自己的纯天然、

无污染的动物饼干。别看同学们年纪小，一个个动手能力可是让人惊讶，随着不断的揉捏拍打，一个个松散的小面团在他们手里变得越来越筋道，把面团放在桌上，拿着擀面杖顺着四周轻轻一擀，面团便成了一张面饼，同学们选择自己喜欢的动物模具，小心翼翼地按下去，一个动物饼干坯便做好了。“糕点师傅”们紧张地看着自己的饼干放入了烤箱，这才长舒了一口气。

### 秋收欢乐多 劳动最光荣

秋天是丰收的季节，四至六年级的同学们跟随农民伯伯，去挖薯基地体验了一次自己动手挖红薯的乐趣。同学们围在一起，认真地听农民伯伯讲解使用小锄头的正确方法和找红薯的技巧。讲解过后，同学

们迫不及待地拿着自己的小锄头开启了“寻宝之旅”。天空湛蓝，阳光温煦，整片土地都被晒得暖暖的。同学们互相合作，你拉藤蔓，我挖土，细致地寻找着在土里沉睡的红薯们。“找到啦！找到啦！”不一会儿一处就传来了捷报，引得同学们纷纷驻足围观。同学们齐心协力挖出了又大又红的红薯，通红的小脸洋溢着快乐的微笑。半小时后，同学们手中都多了一袋沉甸甸的红薯，体会到了丰收的喜悦。通过亲自动手，大家学习了劳动技能，同时体验劳动带来的快乐，真正感悟到“劳动最光荣”的意义。

秋天，是一幅绚丽多彩的画卷。一次研学、一场探索、一次成长，

同学们通过这一次的研学活动，研有所思，学有所获，给这个季节、给自己的生

## 作文选登

### 精彩的活动

又到了国庆节了，我们在学校里举行了一场“红歌润童心，童声赞中华”活动。

9月27日早上7点半，同学们都早早地来到教室，每个人都把印有红旗的贴纸贴在红润的脸上，手里拿着小旗，准备参加庆典。

我们10位少先队员站在操场前面，没过一会儿，学校邀请的解放军叔叔就迈着整齐的步伐进场了。他们个个昂首挺胸，动作整齐划一。今天，由他们升国旗，三位叔叔将国旗升向了天空，伴随着《义勇军进行曲》响起。我们凝望着国旗升至顶端，心里感慨万千。解放军叔叔利索地绑好绳子，然后唱起了国歌。这澎湃的声音，使得全场热血沸腾。

“接下来请各位少先队员为解放军叔叔们佩戴红领巾。”听到这句话，我的心怦怦地跳了起来，因为我也其中一员，我生怕自己一个不小心步错了，可当我排好队走上台时，这份担心也很快转变成了兴奋和期待。我走到其中一位解放军叔叔面前，他低下头，我将这鲜红的领巾给他戴上，心里默念：千万别戴错，先抽出来，再绕进去，最后拉一拉。我戴好了红领巾，向叔叔敬礼，他向我回礼。

随后，我们站回了班级的队伍。在拉歌比赛前，有一位同学问教官：“什么是拉歌？”教官回答：“拉歌就是你拉我唱，而且还有很多口号，比如：一二三四五，我们等得好辛苦；一二三，四五六，我们就是不理你……”口号让我们哄堂大笑，气氛一下就活跃起来。终于，在我们焦急的等待中，拉歌比赛开始了！首先演唱的是三年级，他们个个活蹦乱跳，脸上洋溢着欢乐的笑容，在阵阵掌声中，《我和我的祖国》响了起来，三年级清脆的歌声多么动听！马上就到我们六年级了，真是太激动了。当叫到我们的时候，六年级的队伍马上站得笔直，一齐投入到这场“音乐会”中。

活动接近尾声，但我们的爱国之心不会消失，赤子之心不会磨灭。我们会一起努力学习，成为社会之希望，祖国之栋梁！

金阊教育集团金阊实验小学六(5)班 谢赵茜  
指导老师:陆小庆

### 我的童年

我出生在湖北省宜昌市下辖的一个不起眼的山间农村。村里有一望无际的稻田，有一条清澈见底的小溪，有茂密的山林，还有那精灵般的动物们……在那儿，我整天跟着爷爷奶奶，白天下田干活，夜晚伴着虫鸣入睡。乡村的一切就是我最早的童年记忆。

每一个寻常的日子，都有拖拉机轰隆而过，在开动的拖拉机上坐着，真是别有一番风味。发动机的咆哮和水箱内水不断地上下翻腾的声音组成了阵阵有规律的旋律“咔嚓，咔嚓……”坐在车上别提多拉风了，虽然行驶速度缓慢，但是却威风凛凛。但是，如果在山路

上行驶，那你的屁股可就要被颠成八瓣儿了。因为坑坑洼洼的山路会使拖拉机起伏伏，人坐在上面犹如地震了一般。然而，我却乐此不疲，一有机会，我总要缠着爷爷爬上那高高的拖拉机，享受着拂面而来的微风、一望无际的农田，还有那居高临下的美妙的感觉。

夜晚的乡村，缺少华灯的点缀，充满着幽静而神秘的色彩。黑暗中，常有老鼠出没。老鼠，在人们的印象中就是坏东西，因为它们喜欢偷吃粮食，但是有一次我见到了它们的另一种样子：

一天晚上，我正在睡觉，这时耳中传来一阵细如蚊虫的“吱，吱”声，将我从梦中唤醒。我睁开眼睛，只看见了一面白墙，我悄悄坐起身，双眼看向了地面。一颗亮晶晶的宝石在月光下闪闪发光。我定睛一看，一只小老鼠在地上一动不动，转动着它那灵巧的小眼睛，打量着周围的一切，它时而转动脑袋，时而晃动那细长的尾巴。突然，它一抬头，目光锁定在我身上。这时，它立马做出逃跑的准备，我想挥手让它停下，可是它一溜烟儿，消失在了黑暗中。在那之后，我再没见过它。

有关拖拉机的事让我记忆犹新，而暗夜中偶然相遇的这只老鼠更是让我念念不忘。正是这些与乡村有关的记忆拼凑成了我独一无二的童年。每当与现在的同学谈起往事时，他们都流露出满满的羡慕，这些都是他们从未有过的经历。对我而言，有关家乡的童年回忆是我宝贵的财富。

苏州高新区金色小学六(6)班 冉冉晖  
指导老师:殷益红

### 我的心爱之物

真好！表哥送我两包旱金莲，放在一个橘色的盒子里。我高兴坏了，把半包种子均匀地撒在一个装着大半杯土壤的透明罐子里，把它当作宝贝儿，细心地用清水滋养它，期盼哪一天它们悄悄从泥土里钻出来。

开学那天下午，我如往常一般拿着喷水壶准备为我的宝贝浇上水，走近一看小家伙们居然冒出头了，嫩嫩的，绿绿的小芽尖在微风中欢快地晃动着，就像一个跳动的音符，我激动极了，在我的照料下这群小生命竞相探出了小小的脑袋，吮吸着阳光的味道。

从此以后我更加精心照料这群小家伙，每天调整位置让它们晒晒太阳，每晚定时为它们浇水，细心观察它们一丝一毫的变化，生怕哪个环节出错了。一场大雨，我欣喜若狂地发现小家伙们正噌噌地往上长，原先探出头的小嫩绿已变成了绿油油的叶子。叶子越长越长，越长越宽：有的像蝴蝶，展翅欲飞；有的像张开的嘴巴，欲言又止……绿莹莹地长满了盆子，看着它们我满心欢喜，只这一盆碧绿已是如此之美，倘若以后开花了又该是一番怎样的景致？

日子一天天过去，我的小伙伴们在清水

与阳光的滋润下，终于开花了。一朵朵橘黄色的花像一个个小喇叭娇嫩可人，一阵风吹来那香气沁人心脾，让人不免心生爱怜。

旱金莲与我院子里那些各有千秋的花草比起来并不起眼，它没有玫瑰的娇艳，没有百合的优雅，但它赋予我快乐，这就是我的心爱之物——旱金莲。

苏州高新区金色小学五(6)班 陈乐童  
指导老师:陈婧

### 漫步寿桃湖

晚饭过后，我、爸爸、妈妈还有哥哥一起去寿桃湖散步。寿桃湖公园凉风习习，来公园的人真多呀！他们有的在散步，有的在跑步，还有的在唱歌跳舞。湖两边种满了桃树，树上结满了果实，散发出一阵阵淡淡的果香味。微风吹过湖面，湖水泛起微波，在夕阳的映衬下像一条晃动的彩色丝绸。听妈妈说，寿桃湖的名字由来也很有意思。湖中心的那座山特像一个大大的桃子，“寿桃湖”因此得名。

我们边走边看，边走边走，不知不觉中，已经沿着湖走完了一圈。

苏州高新区金色小学二(2)班 皮浩宇  
指导老师:杨红英

### 家乡的四季

在我心中有这样—个地方，那里有绿水青山，各种各样的瓜果，悠悠的茶香……每逢节假日，来游玩的客人络绎不绝，将连接此地的大桥堵得水泄不通。我也和其他人一样喜欢来这里，因为那是我的家乡——苏州西山。

春天来了，西山脱下了白色的毛衣，换上了绿色的衬衫。碧螺春也到了采摘的最佳时机，农民们把茶树枝最嫩的尖芽采下来，那就是炒制之前的新鲜茶叶。采完后，他们还要一点一点地挑选茶叶，剔除杂叶，这是一道很细致的活。挑完后就可以开炒了。把挑好的茶叶倒入一个专门炒茶的大铁锅里，趁着高温用手反复翻炒，而且火候要控制得一点都不能差。炒到茶叶干瘪的时候，随着人双手的揉搓，一阵阵的清香扑鼻而来。炒完冷却后装在专门的袋子里，这样一袋碧螺春就做好了。

天气渐渐变热了，我最爱吃的枇杷成熟了。枇杷挂满枝头，远远望去好像许多金黄色的小灯笼。从树上摘下一颗，轻轻地剥开外面的皮，里面晶莹剔透的果肉就露了出来，一口咬下去，甜甜的汁水在嘴里流淌，果肉在嘴里入口即化，吃完的核，我喜欢像发射子弹一样用嘴吐到地里去，想着：明年会不会也长一棵枇杷树呢？刚吃完枇杷，杨梅上市了。奶奶从山上采摘完一回到家，我们就迫不及待地吧杨梅拿去洗干净，然后一颗接一颗地吃着，吃到最后，忽然感觉到我的牙齿被酸倒了，仿佛连豆腐都咬不动了。夏天的傍晚太阳快要下山时，爸爸会带着我和弟弟来到太湖边游

泳，一直游到太阳下山才回家，这是我一天中最快乐的时候。

走在村间的小道上，路边的银杏叶变成了金黄色，一片片地落了下来，落叶仿佛在说：“谁说秋天就没有蝴蝶的？我不就是吗？怎么样，漂亮吧？”橘树上的橘子也涨红了脸，个个都想要被带走，除了橘子，还有柿子、枣子等，都在争相比美。

冬天来临了，整个西山像与世隔绝一样，格外安静。太湖结冰了，农民休息了，田地也睡着了，大家都在细数着这一年的收获，一年又过去了。

西山是一个鱼米之乡，在太湖还开放捕鱼时，每次回去我都能吃到鲜美的太湖三白：白鱼、白虾和银鱼。如此美丽又美味的家乡，怎能叫人不爱呢？

苏州高新区金色小学四(4)班 金钰怡  
指导老师:李超

### 读英雄故事，悟阅读的力量

——《小英雄雨来》读后感

歌德曾说过：“读一本好书，就像是和许多高尚的人谈话。”一本好书，不仅能够愉悦心情，还能促进我们健康成长。暑假里，我读了一本名为《小英雄雨来》的书，深受启发。

主人公雨来是一个调皮勇敢的小男孩，他对参军充满了热情，一心想要保卫国家。他和伙伴们与敌人斗智斗勇。他凭借着勇气和智慧取得了一次又一次的胜利。

雨来虽然只有十二岁，但胆识、智慧过人，在面对敌人的威逼利诱时从未动摇，有着令人佩服的冷静。比如有一次，他和伙伴一起查看敌人的动向，结果不小心被敌人抓住，敌人把刀架在他的脖子上，可他毫不畏惧，灵机一动，装出很顺从的样子，带着敌人来到地雷阵的中央，随后又假装落水，顺利逃走。这样的例子还有很多，雨来面对危险时的沉着冷静令我佩服不已。

读完此书，我佩服雨来的机智勇敢，更欣赏他内心坚定的信念。那就是“我们是中国人，我们爱自己的祖国！”正是这个信念，让这个和我们一样调皮，一样喜欢玩游戏，经常惹事的小男孩变得与众不同了。生活在和平年代的我们，已经不用像雨来那样绞尽脑汁与敌人斗争，我们的爱国信念更多地表现在为我们祖国日新月异的发展喝彩，表现在发奋学习，努力提升自己，为祖国的未来添砖加瓦。

读完《小英雄雨来》，我又一次深深感受到了阅读的力量。阅读不仅能够带给我们知识，还能让我们认识许多优秀的人物，能从他们身上学到许多宝贵的智慧和品质。所以，让我们一起阅读吧！让我们通过阅读，成长为更好的自己！

苏州高新区金色小学五(2)班 吴琦琦  
指导老师:吴庆华